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ΠΡΟΣ 

 Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη  
  
Θέμα: «Καταρρέουν οι δομές Πρόληψης και Θεραπείας των Εξαρτήσεων 
στη χώρα, μετά από πέντε μήνες διοίκησης του νεοσύστατου ΕΟΠΑΕ»  
  
Παρά το γεγονός ότι η χώρα μας, τόσο στον τομέα της πρόληψης όσο και στον 
τομέα της θεραπείας των εξαρτήσεων έχει τύχει διεθνών και ευρωπαϊκών 
τιμητικών διακρίσεων για την εφαρμοζόμενη μέχρι σήμερα πολιτική και τις 
επιμέρους δράσεις της, η Κυβέρνηση αποφάσισε πριν ένα χρόνο αιφνίδια την 
δήθεν «μεταρρύθμιση» και «αναμόρφωση» του συστήματος ψυχικής υγείας, 
συνενώνοντας καταρχήν όλους τους φορείς ψυχικής υγείας και παραπέμποντας 
στο μέλλον, για την εξειδίκευση κρίσιμων θεμάτων της λειτουργίας τους. 
Έτσι, σύμφωνα με τον Νόμο 5129/1-8-24, και παρά τις σφοδρές και 
ουσιαστικές αντιρρήσεις του επιστημονικού και πολιτικού κόσμου της χώρας, 
από την 1η Φεβρουαρίου του 2025 ξεκίνησε η λειτουργία του νέου Εθνικού 
Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων- Ε.Ο.Π.Α.Ε. 
Ο νόμος ορίζει ότι στον ΕΟΠΑΕ «συνενώνονται και λειτουργούν από κοινού, όλοι 
οι εγκεκριμένοι οργανισμοί και φορείς θεραπείας των εξαρτήσεων του δημοσίου 
τομέα, σε ένα ενιαίο πλαίσιο οργάνωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών με 
απόλυτο σεβασμό των θεραπευτικών προγραμμάτων τους», ενώ σύμφωνα με το 
Δελτίου Τύπου του Υπουργείου Υγείας, με τίτλο «ΕΟΠΑΕ: Νέα Εποχή στην 
Πρόληψη και Αντιμετώπιση των Εξαρτήσεων» (29-1-2025), αναφέρονταν 
οι δεσμεύσεις της Κυβέρνησης που συνοψίζονταν στη θετική αναμόρφωση 
και αναγέννηση των φορέων αντιμετώπισης των εξαρτήσεων.  
Δυστυχώς, η εφαρμογή του εν λόγω νόμου, ακόμη και στο ξεκίνημά του, 
εμφανίστηκε εντελώς παράδοξα και διόλου θετικά, καθώς ο Υπουργός Υγείας 
με το από 10.12.2024 ΦΕΚ που εξέδωσε, διόριζε ως προσωρινό πρόεδρο 
του νέου Οργανισμού ΕΟΠΑΕ τον κ. Γιώργο Αναστόπουλο, ο οποίος είναι 
σήμερα στέλεχος του ΕΟΔΥ και ακριβώς ένα 24ωρο μετά, τον …απέπεμπε 
αντικαθιστώντας τον με τον κ. Αθανάσιο Θεοχάρη, μέχρι 
πρότινος Πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ. Πρόκειται για μια πρωτοφανή υπόθεση 
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αλλαγής προσώπου σε θέση ευθύνης,  μέσα σε 
ένα 24ωρο και μάλιστα χωρίς καμία αιτιολόγηση.  
Δυστυχώς όμως και η συνέχεια ήταν παρόμοια και μάλιστα σε πολύ πιο σοβαρά 
πεδία.  
Μετά από πέντε μήνες εφαρμογής του νόμου έλαβε χώρα μια σαρωτική 
αναδιάρθρωση των υπηρεσιών που καταργεί τον θεραπευτικό πλουραλισμό, το 
θεραπευτικό συνεχές, ακόμη και τα ονόματα των δομών ! Αλλάζουν 
θεραπευτικά προγράμματα που λειτουργούσαν για 40 χρόνια στο πεδίο, χωρίς 
να έχει προηγηθεί στοιχειώδης προετοιμασία, τα προβλήματα διογκώνονται 
καθημερινά, η γραφειοκρατία κυριαρχεί, το στοιχείο της αβεβαιότητας 
είναι πλέον διάχυτο, ενώ με καταιγιστικό τρόπο, 
δημοσιοποιούνται ζητήματα που προσβάλουν και υποβαθμίζουν το έργο 
και την προσωπικότητα των εργαζομένων με ένα συνεχή και χωρίς 
αιτιολόγηση εργασιακό εκφοβισμό. 

Δεκάδες καταγγελίες καταφθάνουν καθημερινά από στελέχη, 
κοινωνικούς επιστήμονες και εργαζομένους που υφίστανται, απαξίωση, 
διώξεις υπό μορφή μετακινήσεων και ευτελισμό κατά την άσκηση των 
καθηκόντων τους, καθώς και εργασιακή αβεβαιότητα με συμβάσεις 
εργασίας ορισμένου χρόνου που ανανεώνονται στην εκπνοή τους για 
ελάχιστους μήνες, ενώ το επιστημονικό τους έργο καταποντίζεται, μαζί 
με τις δομές και το σύνολο του έργου που εδώ και δεκαετίες έχει 
παραχθεί, προσφέροντας σημαντικές υπηρεσίες σε  χιλιάδες 
ωφελούμενους . 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, μέχρι να ετοιμαστεί και παρουσιαστεί 
ένα ολοκληρωμένο και σαφές σχέδιο αναδιοργάνωσης των δομών που 
συγχωνεύθηκαν στον ΕΟΠΑΕ, το οποίο θα εγκρινόταν με κοινή υπουργική 
απόφαση, η δέσμευση της Κυβέρνησης ήταν ότι μόνη αρμοδιότητα του 
προσωρινού διοικητικού συμβουλίου, ήταν να διοικήσουν αυτά που 
υπήρχαν, όπως υπήρχαν.   

Κυρίως όμως, η πιο σημαντική δέσμευση, δια στόματος ταυτόχρονα του 
κ. Υπουργού και κ. Υφυπουργού Υγείας, που αναλήφθηκε δημόσια, ήταν ότι ο 
 ΕΟΠΑΕ φτιάχτηκε μόνο για να διοικήσει τις υπάρχουσες δομές, χωρίς να 
αλλοιώσει τη θεραπευτική τους φιλοσοφία.  

Αντί αυτών, επικρατεί παντού διάλυση και  χάος.  

Χωρίς καμία διαβούλευση, χωρίς κανένα οδικό χάρτη, με ένα προσωρινό 
διοικητικό συμβούλιο, με πρόεδρο και αντιπροέδρους που, ενώ οφείλουν να 
κριθούν μέσω της διαδικασίας που η ίδια η κυβέρνηση έχει θεσπίσει, παρόλα 
αυτά, θεωρούν εαυτούς νομιμοποιημένους να ισοπεδώσουν δομές και 
υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας και ψυχικής υγείας που λειτουργούσαν 
επί 40 χρόνια, με τεράστια κοινωνική αναγνώριση. 

Οι εργαζόμενοι καταγγέλλουν δημόσια ότι διακρίνονται, με τρόπο 
κραυγαλέο, σε 2 κατηγορίες : «οι δικοί μας» και οι «άλλοι», με 
όλα όσα αυτό σημαίνει.  

Παλιοί και έμπειροι εργαζόμενοι εκδιώκονται ή οδηγούνται σε παραίτηση, ενώ 
προσλαμβάνονται με αδιαφανή κριτήρια, νέοι, με εμφανή εξάρτηση από την 
νέα προσωρινά διορισμένη ηγεσία.  



Άκαμπτη γραφειοκρατία, αχρείαστα πρωτόκολλα, σχέδια και συγκεντρωτισμός, 
διαλύουν κάθε αυτενέργεια, πρωτοβουλία, ιδέα και όρεξη για δουλειά, 
δυσαρεστώντας εξυπηρετούμενους, επιστήμονες, συνεργάτες, αλλά συνολικά 
και την κοινωνία.  
Οι καθυστερήσεις ματαιώνουν δράσεις και ό,τι άλλο ζωντανό και πραγματικά 
σπουδαίο κατακτήθηκε, στο χώρο της αντιμετώπισης των εξαρτήσεων.  
Οι σχέσεις γίνονται απρόσωπες και οι υπηρεσίες που έως τώρα φρόντιζαν 
τους ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ, μεταβάλλονται  τάχιστα σε ένα κακώς εννοούμενο «τυπικό 
δημόσιο». 
Οι  εργαζόμενοι ανά την Ελλάδα διοικούνται κεντρικά,  από ανθρώπους που δεν 
τους γνωρίζουν και δεν δείχνουν καμία διάθεση ..να τους μάθουν . 
Οι θεραπευτικές δομές αποκόπτονται από την ιστορία τους, καταργούνται τα 
ονόματά τους, τα σύμβολά τους, η ξεχωριστή ταυτότητα και φυσιογνωμία τους.  
Γίνονται νούμερα, μη αναγνωρίσιμα στους εξυπηρετούμενους, τους 
εργαζόμενους, συνολικά την κοινωνία. 
Η αλλαγή που έχει επέλθει, είναι πραγματικά δραματική σε όλα τα επίπεδα. 
Πριν την δημιουργία του ΕΟΠΑΕ, η Πρόληψη ήταν έμπρακτα απόλυτη 
προτεραιότητα κι ασκούταν διαχρονικά από το Πανελλαδικό Δίκτυο Κέντρων 
Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας.  
Σήμερα,  η τύχη του δικτύου είναι ασαφής, αβέβαιη και επισφαλής, καθώς ο 
νέος Νόμος δεν παρέχει καμία κατοχύρωση για τη βιωσιμότητα τους, η δε 
Κυβέρνηση έχει σαφή και δεδομένο προσανατολισμό νομοθετικές ρυθμίσεις, οι 
οποίες έχουν απολύτως κατασταλτικό, παρά προληπτικό χαρακτήρα, ενώ 
αναβιώνει η έννοια της «ατομικής ευθύνης», σε πολλά επίπεδα που άπτονται 
της ψυχικής υγείας. 
Πριν την δημιουργία του ΕΟΠΑΕ, η θεραπεία ήταν δημόσια, δωρεάν και 
πλουραλιστική. Όλοι οι εγκεκριμένοι κρατικοί φορείς προσέφεραν υπηρεσίες με 
αλληλοσεβασμό, επιστημονικότητα και συμπληρωματικότητα. Οι λίστες 
αναμονής και οι «πιάτσες» μηδενίστηκαν ή περιορίστηκαν σημαντικά 
στους δύσκολους καιρούς των Μνημονίων. Η χώρα μας έτυχε διεθνών 
διακρίσεων και δημοσιότητας για τις καινοτόμες παρεμβάσεις και την 
αντιμετώπιση της επιδημίας του AIDS-HIV. 
Σήμερα, οι πιάτσες έχουν και πάλι θεριέψει χωρίς κανένα σχέδιο για την 
αντιμετώπισή τους, τα παράνομα ιδιωτικά θεραπευτικά προγράμματα 
πλουτίζουν χωρίς να ελέγχει κανείς την αξιοπιστία και την 
αποτελεσματικότητά τους, με συνέπεια ένα τεράστιο κοινωνικό ζήτημα να 
μετατρέπεται σε «business as usual». Οι νέες προκλήσεις στο αντικείμενο των 
εξαρτήσεων και οι συμπεριφορές που τις συνοδεύουν, ιδίως μετά τον Covid-
19, απαιτούν επαναπροσδιορισμό στον σχεδιασμό και τις δράσεις, πράγμα 
που δεν κρίθηκε διόλου σκόπιμο να συμπεριληφθεί στον πρόσφατο Νόμο, αλλά 
και ούτε καμία συζήτηση γίνεται γι’ αυτό. 
Πριν την δημιουργία του ΕΟΠΑΕ, το στίγμα και η προκατάληψη για τα 
εξαρτημένα άτομα περιορίστηκαν σημαντικά. Ο χρήστης από παραβάτης έγινε 
«ασθενής», άτομο με προβλήματα υγείας. Οι γονείς των εξαρτημένων έγιναν 
συνοδοιπόροι στην αντιμετώπιση του προβλήματος. Οι τοπικές κοινωνίες 
περιόρισαν σημαντικά τις αντιστάσεις που είχαν για κάθε είδους δομή για τις 
εξαρτήσεις στη περιοχή τους. Ο εξαρτημένος, όταν χρειάζεται «ειδική» θεραπεία, 
την λαμβάνει και στο πλαίσιο του Γενικού Δημόσιου Νοσοκομείου, όπως σε όλες 



τις άλλες ιατρικές καταστάσεις, γεγονός που βοήθησε και τις άλλες ειδικότητες 
να κατανοήσουν και να συνδράμουν στις πιθανές συννοσηρότητες.  
Σήμερα, αν και συμβαίνουν σχεδόν καθημερινά, και 
μεταδίδονται τηλεοπτικά ευρέως, επεισόδια βίας ή «παράδοξης» συμπεριφοράς, 
ουδεμία αναφορά ή σύνδεση γίνεται με τα νέα δεδομένα στο πεδίο των 
εξαρτήσεων. Και όμως, υπάρχουν πολλές και ποικίλες άμεσες ή έμμεσες 
αλληλοεπιδράσεις. 
Χαρακτηριστική η πρόσφατη περίπτωση δημοσίευσης από την 
Κυβέρνηση της Εθνικής Στρατηγικής για την αντιμετώπιση της 
παραβατικότητας ανηλίκων, όταν η ίδια η Πρόεδρος της Επιτροπής Κατά 
της Βίας Ανηλίκων, αποκάλυψε  ότι υπάρχει  «σοβαρό έλλειμμα στοιχείων 
στη χώρα για τη βία ανηλίκων και την παραβατικότητα, το 
οποίο δεν επιτρέπει εκτιμήσεις για τη συνολική έκταση, τη συχνότητα και 
την εξέλιξη της βίας κατά των παιδιών στη χώρα μας» . 
Αυτό, από μόνο του  σημαίνει καταρχήν, ότι έξι ολόκληρα χρόνια η 
Κυβέρνηση, δεν ασχολήθηκε με το θέμα, δεν δημιούργησε στοιχειώδη 
αξιόπιστη βάση δεδομένων με ποιοτικά στοιχεία και κυρίως ότι το Εθνικό 
ζήτημα της πρόληψης της βίας και της παραβατικότητας των παιδιών, 
δεν το συνέδεσε ποτέ με τα βασικά  αίτια -  όπως την ψυχική υγεία των 
νέων, τα σοβαρά ζητήματα που άφησε πίσω της η πανδημία, την φτώχεια 
που βιώνουν μία στις τρεις οικογένειες της χώρας, την ανεργία, τη χρήση 
ουσιών και γενικά την εξάρτηση από τα ναρκωτικά, το αλκοόλ, το τζόγο, 
το διαδίκτυο –  και με όλες αυτές τις θλιβερές πρωτιές που έχει η χώρα σε 
θέματα ψυχικής υγείας, ανάμεσα στις χώρες της Ευρώπης. 
Πριν την δημιουργία του ΕΟΠΑΕ, η άποψη του εξαρτημένου ατόμου μπήκε 
δειλά, αλλά σταθερά στην εφαρμογή της Εθνικής μας Πολιτικής. Το 2013, έγινε ο 
πρώτος Χώρος Εποπτευόμενης Χρήσης-ΧΕΧ, έστω και αν κάποιοι τον είπανε ή 
τον λένε ακόμα «παράνομο». Η νομιμότητά του κρίθηκε τελεσίδικα από την 
δικαιοσύνη. Το 2014, δημοσιεύτηκε η Χάρτα Δικαιωμάτων των Εξαρτημένων 
ατόμων. Το ίδιο έτος, οι φυλακισμένοι χρήστες απέκτησαν δικαίωμα στη 
θεραπεία υποκατάστασης, όπως συνέβαινε και στην κοινότητα. 
Σήμερα, κανείς δεν γνωρίζει τι θα γίνει, τι θα αποφασιστεί και τι θα 
ακολουθήσει, αλλά είναι σαφές από το γράμμα και το περιεχόμενο του 
πρόσφατου Νόμου ότι οι αποφάσεις συγκεντρώνονται στο πρόσωπο του 
εκάστοτε Προέδρου του Ε.Ο.Π.Α.Ε- εκείνος έχει όλη την εξουσία και αποφασίζει 
για όλα ! 
Επιπλέον, εμφανίστηκαν το τελευταίο χρονικό διάστημα, ζητήματα οικονομικής 
διαχείρισης, αποφάσεων που λήφθηκαν χωρίς την έγκριση του ΟΚΑΝΑ και 
αναθέσεις έργου, χωρίς γνώση των όρων ανάθεσης.  
Στη μισθοδοσία των εργαζομένων, εμφανίστηκαν αδικαιολόγητες 
διαφοροποιήσεις- ίδιων προσόντων, ίδιων καθηκόντων, διαφορετικής 
μισθοδοσίας-  που θέτει ευθέως ζητήματα διαφάνειας και αμεροληψίας.  
  
  
Όμως, η  αντιμετώπιση της εξάρτησης είναι πολύμορφη και στηρίζεται στη 
λειτουργία διεπιστημονικών ομάδων εργαζομένων, στις οποίες όλοι/ες οι 
εργαζόμενοι/ες συμμετέχουν ισότιμα στο θεραπευτικό πλαίσιο ανεξαρτήτως 
ειδικότητας.  



Αυτή η λογική, δεν μπορεί να αποδέχεται πολιτικές διακρίσεων και άνισης 
μεταχείρισης θεραπευτικών μοντέλων, δομών και προσωπικού, ανεξάρτητα από 
το είδος της σύμβασής του και τον φορέα από τον οποίο προέρχονται. 

Η ηγεσία του ΕΟΠΑΕ δείχνει δυστυχώς αποφασισμένη να μην αφήσει τίποτε να 
θυμίζει το έργο που έχει μέχρι σήμερα συντελεστεί, 
παρά τις τιμητικές διακρίσεις που κατάφερε η χώρα μας και την 
αποτελεσματικότητα που είχαν τα προγράμματα πρόληψης και θεραπείας, 
στους ωφελούμενους πολίτες.  

Δεν παρουσίασε κανένα εναλλακτικό σχέδιο λειτουργίας, με αποτέλεσμα τον 
ορατό κίνδυνο κανένας πολίτης με προβλήματα εξάρτησης να μην λαμβάνει 
ενιαίες υπηρεσίες με επιστημονική και θεραπευτική λογική που να ταιριάζει στο 
πρόβλημά του, αλλά να περιφέρεται μέσα σε ένα πλήθος δομών που θα 
ψάχνονται για το πως θα λειτουργήσουν οι ίδιες. 

Παρότι το ΠΑΣΟΚ, είχε προειδοποιήσει ήδη από την κατάθεση και επεξεργασία 
του εν λόγω νόμου για τις συνέπειες που θα είχε η συγχώνευση τόσο των 
φορέων Πρόληψης όσο και των δομών απεξάρτησης, είναι αλήθεια ότι 
κατέπληξε τους πάντες η σύντομη, βίαιη, αναιτιολόγητη και 
ανερμάτιστη διάλυσή τους. 

Η ηγετική ομάδα του ΕΟΠΑΕ φαίνεται να ερμηνεύει με τον δικό της, 
ιδιότυπο τρόπο τις υπουργικές διαβεβαιώσεις πως θα διαφυλαχτεί η φιλοσοφία 
και η λειτουργία των δομών. Φαίνεται να θεωρεί επίσης ότι γνωρίζει καλύτερα 
από τους επιστήμονες και τους θεραπευτές που εργάζονται δεκαετίες στις 
δομές, από το σύνολο σχεδόν της επιστημονικής κοινότητας, από όσους έχουν 
συμβάλει στην ίδρυση και τη διοίκηση των δομών αυτών για τέσσερις δεκαετίες, 
από τους συλλόγους των εξυπηρετούμενων και των οικογενειών τους, από τους 
διακεκριμένους εκπροσώπους της χώρας μας στα διεθνή όργανα με αντικείμενο 
τις εξαρτήσεις . 

Την ίδια ώρα, οι εξαρτημένοι χρήστες και οι οικογένειές τους, υψώνουν κραυγή 
αγωνίας καταγγέλλοντας ότι «αφαιρείται ουσιαστικά το δικαίωμα του 
εξαρτημένου ατόμου στην επιλογή της φιλοσοφίας που ταιριάζει στην 
ψυχοσύνθεση του. Διακυβεύεται η θεραπευτική διαδικασία καθώς παρατηρούμε 
περαιτέρω υποστελέχωση των δομών, με απολύσεις και βεβιασμένες αποσπάσεις 
θεραπευτών/τριών.  Αναστέλλεται η λειτουργία των υγιών παραγωγικών 
μονάδων στις οποίες εργάζονται και επιμορφώνονται μέλη που βρίσκονται στη 
διαδικασία της επανένταξης.  Τίθενται ζητήματα τροφοδοσίας και αυτάρκειας 
όλων των ανοιχτών δομών και των κλειστών κοινοτήτων διαμονής.  Καταργείται 
η δυνατότητα δωρεάν νομικής και ιατρικής στήριξης των μελών.  Ως άμεσα 
ωφελούμενοι κρίνουμε την συγχώνευση των προγραμμάτων κάτω από έναν 
ενιαίο φορέα επικίνδυνη για την συνέχιση της θεραπείας και την ζωής μας. Παρά 
τις καθησυχαστικές προφορικές διαβεβαιώσεις μελών του Δ.Σ. του ΕΟΠΑΕ 
ζητούμε εγγράφως και δημόσια να δεσμευτούν ότι θα διασφαλιστούν όλα τα 
παραπάνω με στόχο την ομαλή συνέχιση της λειτουργίας του εκάστοτε 
θεραπευτικού προγράμματος απεξάρτησης. Η θεραπεία επιλέγεται, δεν 
επιβάλλεται» . 
  
Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένων των κινδύνων, που είναι άμεσοι και 
ορατοί και αφορούν τους φορείς Πρόληψης Κατά των Εξαρτήσεων και 
προαγωγής της ψυχοκοινωνικής υγείας καθώς και τις Δομές Θεραπείας των 



Εξαρτήσεων, οι οποίοι εμφανίζουν εικόνα πλήρους κατάρρευσης και 
επιγενόμενης αδυναμίας να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους πολίτες της 
χώρας  
Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί:  
1. Ποια θα είναι η τύχη των 75 Κέντρων Πρόληψης μετά την λήξη της 
Προγραμματικής Σύμβασης τον Δεκέμβριο του 2027 ; 
2. Η έγκριση και ο έλεγχος δαπανών για τα Κέντρα Πρόληψης ασκείτο μέχρι 1-2-
2025 από τον ΟΚΑΝΑ. Έχουν υλοποιηθεί πανελλαδικά, από κάποια Κέντρα 
Πρόληψης τεράστιες δαπάνες, χωρίς την έγκριση του ΟΚΑΝΑ και έχουν 
αποσταλεί σχετικά έγγραφα στον μέχρι 1-2-25 Πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ κ. Αθ. 
Θεοχάρη. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί για έξοδα πολλών χιλιάδων ευρώ σε 
δράσεις που δεν είχαν έγκριση; 
3. Από την 1-2-2025 που λειτουργεί ο ΕΟΠΑΕ ποιος θα εγκρίνει και θα 
ελέγχει την επιστημονική και οικονομική λειτουργία των Κέντρων 
αυτών?  
4. Γνωρίζουμε ότι η μισθοδοσία των εργαζομένων 
του ΟΚΑΝΑ διαχωριζόταν σε 3 επίπεδα, ενώ αφορούσε εργαζόμενους με τα 
ίδια καθήκοντα και προσόντα. Πώς δικαιολογείται αυτό και τι πρόκειται 
να γίνει με τις επιστροφές χρημάτων εργαζομένων που είχαν λάβει 
υψηλότερες μισθοδοσίες σύμφωνα και με τελεσίδικη δικαστική 
απόφαση;  
5. Υπήρξε πρόσφατα μια διαδικασία για τη φύλαξη των Υπηρεσιών και 
Μονάδων του ΟΚΑΝΑ. Έγινε σχετικός διαγωνισμός; Αν ναι, πόσοι συμμετείχαν 
και πώς έγινε η επιλογή; Αν όχι έγινε ανάθεση έργου; (Αιτούμαστε να μας 
δοθούν όλα τα σχετικά έγγραφα και οι αποφάσεις του ΔΣ) 
6. Την 01.02.2025 τέθηκε σε λειτουργία ο ΕΟΠΑΕ. Στις 03-02-25 με απόφαση 
του ΔΣ, έγινε η διάρθρωση Διευθύνσεων του Τομέα Επιχειρησιακού Σχεδιασμού 
και Λειτουργίας σε Τμήματα (ισχύς από 3-2-25) καθώς και οι τοποθετήσεις 160 
περίπου ατόμων στις Διευθύνσεις και στα Τμήματα (ισχύς από 3-2-25). Με ισχύ 
την ίδια ημέρα, 03-05-25, ανακοινώθηκαν και τα επιδόματα για κάθε ένα από 
τα 60 περίπου άτομα που επιλέχθηκαν να είναι Διευθυντές, Αναπληρωτές 
Διευθυντές ή Τμηματάρχες. Τα επιδόματα για τις αντίστοιχες θέσεις είναι 500, 
300 και 250 ευρώ αντίστοιχα.  

α. Με ποια κριτήρια έγινε η επιλογή των συγκεκριμένων ατόμων; 
β. Πώς ακριβώς αιτιολογείται η ταχύτητα απόδοσης τίτλων 
και ταυτόχρονα επιδομάτων; 
  

7. Ποιος είναι ο αριθμός των εργαζομένων που έχουν παραιτηθεί τον 
τελευταίο χρόνο; 
8. Ποιος είναι ο αριθμός των εργαζομένων που έχουν μετακινηθεί παρά 
την θέλησή τους; 
9. Αληθεύει το γεγονός ότι έχετε απαγορεύσει οι δομές του ΚΕΘΕΑ να 
χρησιμοποιούν το όνομά τους και αν ναι, για ποιο λόγο το κάνατε αυτό; 
Καταργήσατε το όνομα ΙΘΑΚΗ, 18άνω, Στροφήκ.λ.π. που σηματοδοτούν 
προσπάθειες και επιτυχίες εδώ και 40 χρόνια; Γιατί άραγε σας πειράζει η 
ιστορία τους;   
10. Πώς θα λειτουργούν εφεξής οι θεραπευτικές κοινότητες ; Ποιες είναι 
συγκεκριμένα οι αλλαγές που επιφέρατε στη λειτουργία τους ;  



11. Είναι αληθές ότι έχετε διακόψει τη χρηματοδότηση στις θεραπευτικές 
κοινότητες και στα προγράμματα, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει η 
δυνατότητα να ανταποκριθούν ούτε στα στοιχειώδη; 
12. Τί έχει συμβεί με το τυπογραφείο του πρώην ΚΕΘΕΑ στη Σίνδο που 
έχει διακόψει την λειτουργία του; 
13. Πώς αντιμετωπίζετε τις καταγγελίες των επιστημόνων, των 
στελεχών, των εξαρτημένων και των οικογενειών τους για την 
δραματική αλλοίωση του χαρακτήρα της παροχής υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας σε εξαρτημένους;  
14. Ποιο είναι το πλαίσιο χρηματοδότησης για κάθε δομή πρόληψης και 
θεραπείας για το έτος 2025 ;  

  
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
Λιακούλη Ευαγγελία 

 
 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
 
 

                                                           Μπιάγκης Δημήτριος 
 
 

Τσίμαρης Ιωάννης 
 
 

Γερουλάνος Παύλος 
 
 

Μάντζος Δημήτριος 
 
 

Χρηστίδης Παύλος 
 
 

Αχμέτ Ιλχάν 
 
 

Βατσινά Ελένη 
 
 

Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα (Νάντια) 
 
 

Γρηγοράκου Παναγιώτα (Νάγια) 
 
 

Καζάνη Αικατερίνη 



 
 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
Κωνσταντινόπουλος Οδυσσέας 

 
 

Μιχαηλίδης Σταύρος 
 
 

Μουλκιώτης Γεώργιος 
 
 

Νικητιάδης Γεώργιος 
 
 

Νικολαΐδης  Αναστάσιος 
 
 

Πάνας Απόστολος 
 
 

Παπανδρέου Γεώργιος 
 
 

Παππάς Πέτρος 

 

 

Παρασκευαΐδης Παναγιώτης 
 
 

Παραστατίδης Στέφανος 
 
 

Παρασύρης Φραγκίσκος 
 

 
Πουλάς Ανδρέας 

 
 

Σπυριδάκη Αικατερίνη 
 
 

Σταρακά Χριστίνα 
 
 

Χνάρης Εμμανουήλ 
 



 
Χριστοδουλάκης Εμμανουήλ  

 




